

海都实验室

N 海都记者 黄晓蓉 吴日锦 通讯员 刘伟岗 文/图



汇金广场附近路口,不少市民未戴头盔

3月19日下午3点多,在泉州市安溪县建安大道发生一起摩托车抢黄灯与直行摩托车发生碰撞的事故。事故中,一名没有佩戴头盔的女子头部撞了个大包,被确诊为轻微脑震荡。

骑摩托车和电动自行车佩戴安全头盔,这既是法规的要求也是基本的安全常识。但生活中,还是有驾驶人对法规置若罔闻。近日,泉州天气渐暖,不少市民因感到闷热未佩戴头盔。警方提醒,头部是人体最脆弱也是最容易受到致命伤害的部位,骑乘摩托车、电动自行车出行,要正确佩戴安全头盔。

如何正确使用和选择安全头盔?海都记者邀请民警一起做了个实验。

案例 骑摩托没戴头盔 女子被撞成脑震荡

据办案交警介绍,3月19日下午3点多,龚某载着一名孩子驾驶轻便摩托车从安溪妇幼医院往宝龙广场方向行驶,行经灯控路口时,龚某无视信号灯指示,在信号灯由黄灯即将变为红灯时强行通过路口,与右侧绿灯正常通行的二轮摩托车发生碰撞。

监控画面显示,龚某没有佩戴安全头盔,碰撞发生时,龚某整个身子及头部重重摔在地上,短暂昏厥,久久不能起身。经送医院救治,龚某轻微脑震荡,头部撞了个大包,身体多处擦伤,但无生命危险。

走访 不少市民骑电动车未戴头盔

3月25日下午,海都记者在泉州市区多个路口观察发现,电动自行车骑行者佩戴头盔的情况不容乐观。

下午3时许,在望江路和兴霞路的交叉路口记者看到,短短5分钟,就有9名电动车骑行者没有佩戴安全头盔。一名女士坦言,她刚送孩子去上学,来回也就十几分钟,她觉得戴头盔会压坏发型和蹭花妆容,就把头盔挂在车上。

下午4时许,在泉州大桥头汇金广场交叉路口记者看到,在等红灯的7名电动车骑行者中,就有6名骑行者没有佩戴头盔,其中不少骑行者的电动车上就挂着头盔。

下午5时许,在市区浮桥街道五岔路口,短短10分钟内,就有36名电动车骑行者没有佩戴安全头盔,有2名女士戴了遮阳帽代替头盔。一位等红灯的男士表示,“我有头盔,但今天天气太热了,戴上头盔不舒服,我骑得也不快,不戴也没什么问题。”

戴头盔有多重要? 警察叔叔实验告诉你



民警对头盔进行实验

实验 同样是头盔 防护效果完全不一样

安溪县公安局交警大队提醒,头部是人体最脆弱也是最容易受到致命伤害的部位,电动自行车事故发生时,对驾驶人的冲击力很强。来自交管部门的数据显示,在摩托车、电动自行车的交通事故中,因颅脑损伤导致死亡的人数占总死亡人数的80%以上。而正确佩戴安全头盔,发生交通事故时能够使骑乘人员的受伤率下降70%、死亡率下降40%。因此,骑乘摩托车、电动自行车出行,要正确佩戴安全头盔。当事故发生时,头盔可吸收大部分撞击力,起到缓冲、减震的保护作用。

如何正确使用和选择安全头盔?3月25日,海都记者邀请安溪县公安局交警大队湖头中队的民警一起做实验。

民警选择了市面上常见的3种头盔做实验,分别是藤条头盔、工地头盔(安全帽)和3C认证的安全头盔。只见民警用榔头敲了一下藤条头盔,藤条头盔顶部就破了一个大洞;用榔头对工地安全帽进行砸击实验,工地安全帽也应声破碎;而3C认证的安全头盔被榔头砸击后,即使掉到地上,仍然完好无损。

参与实验的交警介绍,在事故统计当中,安全头盔所承受的撞击力度远远超过上述实验的砸击力度。通过实验,可以看出,同样是头盔,所带来的防护效果完全不一样。

民警提醒,头盔对于摩托车、电动自行车驾驶者来说,相当于汽车驾乘人员所系的安全带,是骑行者遇到危险时的最后一道防线。而建筑工地上所使用的安全帽,主要是缓冲高空坠物对头部的冲击。驾乘电动自行车所要求的防护,需要正面、侧面和头顶全方位的防护。因此,普通的遮阳帽、工地安全帽等均不可用来代替3C认证的安全头盔。

提醒 选择3C认证头盔 并规范佩戴

民警提醒,市民选择安全头盔时,要选择有3C质量认证的安全头盔。安全头盔应符合自己的头围尺寸、头型,尽量确保头盔贴合头部。否则在发生事故时,可能出现头盔脱落等情况,无法有效保护头部。

使用安全头盔时不系扣带或系得太松,一旦遇到险情,头盔极易掉落,无法发挥保护作用,使用安全头盔时,应将扣带调节到既舒适又紧实、不易掉落的状态。

此外,安全头盔只要承受过撞击、发生过事故,建议更换,安全头盔也有使用寿命,一般不要超过两到三年。



藤条头盔被敲了个大洞

16米高空摔包菜,你的头盔是救命还是“脆皮”? 模拟撞击实验 揭秘头盔安全性

N 洛阳晚报

记者了解到,目前市售头盔有全盔、四分之三盔、半盔、揭面盔等类型,全盔的保护性最好,半盔买的人最多。在头盔材质上,ABS工程塑料最常见,玻璃钢、碳纤维的安全系数高,但价格高。记者在河南科技大学物理工程学院,用平时较常见的头盔,模拟撞击时的情形来进行安全性实验。



从离地5.5米处扔下,红色头盔里的包菜出现一道裂口

●实验工具

灰色头盔(半盔,有一层3厘米厚的泡沫缓冲层)、红色头盔(半盔,没有泡沫缓冲层)、熟鸡蛋2个、苹果2个、包菜3个

鸡蛋实验

把两个熟鸡蛋用胶带分别固定在两个头盔里,从离地0.5米处扔下。

结果:红色头盔里的鸡蛋蛋壳完全碎裂,灰色头盔里的鸡蛋蛋壳只碎了三分之一。

苹果实验

把两个苹果分别固定在两个头盔里,用报纸填充苹果与头盔间的空隙,从离地5.5米处扔下头盔,头盔落地时速约37公里。

结果:红色头盔里的苹果出现几道很深的裂口,灰色头盔里的苹果完好无损。

包菜实验

把两个包菜分别固定在两个头盔里,从离地5.5米处扔下头盔,头盔落地时速约37公里。

结果:红色头盔里的包菜出现一道约10厘米长的裂口,深7层;灰色头盔里的包菜只有表层叶子出现一道轻微裂口。

破坏性实验

把装有完好包菜的红色头盔从16米高空扔下,红色头盔落地时速约64公里。

结果:撞击沥青地面后,红色头盔碎裂报废,原本完好的包菜像炸开花一样,变成碎屑。

●结果分析

河南科技大学教授王翠表示,头盔外壳和泡沫缓冲层的作用,在于减轻和吸收激烈碰撞时带来的强大冲击力。在实验中,红色头盔没有泡沫缓冲层,吸收冲击能量的作用远不及灰色头盔。在交通事故中,如果驾驶人及乘坐人员头部发生撞击,没有泡沫缓冲层的头盔并不能起到很好的保护作用。



红色头盔从16米高空扔下,头盔碎裂,包菜摔成碎屑

分类信息 广告热线: 0595-22567990 13599101718

遗失声明 泉州闽博贸易有限公司(统一社会信用代码: 913505033972461636)不慎遗失公章一枚,声明作废。

分类广告 咨询服务热线: 22567990

租厂房,找中熙产业园 60万m²精装标准厂房出租,专业化、规模化、产业聚集 招租热线: 0595-27551111 (酒店、KTV同步招租) 地址: 泉州台商投资区滨湖南路中熙产业园(离高速出口约3公里)